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Exercice 1 (6 points )
Soit la fonction f définie sur [| par : f(x) = 32* — 6x — 72

1. Montrer que f(z) = (3z + 12)(z — 6)
(3z +12)(z — 6) = 32% — 18z + 122 — 72 = 32? — 62 — 72 = f(x)

2. Montrer que f(z) =3(z — 1) — 75
3(x—1)2—=75=3(x*>—-2x+1)—75=32> -6 +3—-75=32> — 62 — 72 = f(x)

3. Résoudre algébriquement : f(z) = —72 <= 322 —6r =0 <= 2(32 —6) =0 <
r=00udr—-—6=0 << =2
S =40;2}

4. Résoudre algébriquement : f(z) <0 <= (3z+12)(x —6) <0

On utilise un tableau de signes et on obtient : x € [—4; 6]

Exercice 2 (8 points )
Dans un repére orthonormé , on donne les points A(3;5) , B(9;2) et C(7-1) . On appelle E

le milieu de [AB]. On note F le point défini par EF =2DA

1. Déterminer par le calcul les coordonnées de D tel que ABCD soit un parallélogramme .
ABCD parallélogramme si et seulement si zﬁ = lﬁ
AB(6;—3)
DC (T—z;—1—y)
Donc : x =1ety=2dou: D(1;2)

2. Déterminer par le calcul les coordonnées de F

E milieu de [AB] donc : E(6; ;)
DA(2:3)
On a donc : E_}>7'(4;6) et E—}>7'(:L'—6;y— ;)

1
Donc : F(10; ?9)

3. Déterminer par le calcul une équation de la droite (BC)

Soit M(x;y) un point de (BC) alors les vecteurs B?(—2; —3) et B—]\>4(x —9;y — 2) sont
colinéaires donc :
3 23

—2y—2)+3(r—-9)=0 <= 3r -2y —23=0 < y=5t— 4
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4. Déterminer par le calcul une équation de la droite (DE)

Soit M(x;y) un point de (DE) alors les vecteurs ﬁ(S;

colinéaires donc :

3 3 17 3
5(y—2)—§(x—1):0 = ——2+5y——=0 <= y=—a+ —

2

g) et m(x — 1;y — 2) sont
17

2 10 10

5. Les droites (BC) et (DE) sont-elles paralléles ? Justifier par le calcul

3 3
Les droites ne sont pas paralléles car leurs coefficients directeurs , 5 et — sont différents

Exercice 3 (6 points )
Un fermier souhaite cléturer un enclos pour ses animaux avec un grillage. Il dispose de 120
métres de grillage et souhaite cléturer une zone de forme rectangulaire.
On note x la largeur de I'enclos (en meétres).
On appelle f la fonction qui a x associe I'aire de I’enclos .

1.

Donner le domaine de définition de f

x € [0;60]

10

Exprimer la longueur de I’enclos en fonction de x

On sait que 2z + 2L =120 <— L =60 —=x

Exprimer f(x) en fonction de x

f(z) = 2(60 — x) = 60z — 2?

Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant :

0

10

20

30

40

50

60

f(x)

0

500

800

900

800

500

0

Tracer la courbe de f
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A

1000
900
800
700
600
500
400
300

200

100

-40 =30 —-20 -10 10 20 30 40 50 6! 70 80 90 100 110 120

—100

—20

6. Déterminer graphiquement les valeurs de x pour lesquelles ’aire de ’enclos est supérieure

a 500 m?
Par lecture graphique , on voit que x €]10;50]



